群发欺诈短信5000条即可定罪

无论诈骗数额是否可查证 最低定罪由2000元提至3000元,最高可判10年

从今天起,发送诈骗信息5000条以上或拨打诈骗电话500 人次以上的行为,将追究刑事责任。最低定罪由2000元提至 3000元,最高可判10年。昨天,最高院对外通报了《最高人民 法院、最高人民检察院关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若 干问题的解释》,该司法解释于今天正式施行。

据最高院有关负责人介绍,电信诈骗作为一种新型诈骗 方法,通常以集团化、专业化的方式来作案,诈骗集团的首要 分子往往是在幕后组织操纵整个犯罪实施,经常是在国外进 接听回国电话,并雇人赴各城市转款、提现,将赃款转至多个不 同账户,最后通过地下钱庄转移。犯罪分子往往利用改号技术 冒充国家机关、公共服务机构的电话号码行骗,将诈骗电话的 内容设计成中奖、购车退税、电话欠费、信用卡消费、灾区的募 捐、网络购物、股票走势预测、彩票中奖、冒充熟人绑架勒索等。

《解释》明确规定,利用发送短信、拨打电话、互联网等电 信技术手段对不特定多数人实施诈骗,诈骗数额难以查证,但 发送诈骗信息5000条以上,或者拨打诈骗电话500人次以上, 以及诈骗手段恶劣、危害严重的,应当认定为刑法规定的"其 他严重情节",以诈骗罪(未遂)定罪处罚。明知他人实施诈骗 犯罪,为其提供信用卡、手机卡、通信工具、通信传输通道、网 络技术支持、费用结算等帮助的,以共同犯罪论处。

考虑到亲情关系,《解释》指出,诈骗近亲属的财物,近亲 属谅解的,一般可不按犯罪处理。诈骗近亲属的财物,确有追 究刑事责任必要的,具体处理也应酌情从宽。 据《北京晨报》

重庆女"黑老大"丈夫自首

记者7日从重庆市公安局获悉,在重庆女"黑老大"王婉宁被引渡回国后,王婉宁的丈 夫、重庆"亮点"茶楼组织领导参加黑社会性质组织案、组织强迫卖淫案的涉案犯罪嫌疑人 常量向重庆警方投案自首

常量是7日乘坐CA4354号航班到达重庆江北国际机场的。走下飞机舷梯时,他举着 写有向重庆警方投案字样的纸牌。

重庆"亮点"茶楼以王婉宁、王紫绮为首的涉黑犯罪团伙通过实施拐骗妇女、非法拘禁、 故意伤害等暴力犯罪行为,实行财物控制、人身控制、精神强制等手段,组织强迫2000余名

"亮点"茶楼,摧毁了该组织。王紫绮 被法院二审判处死刑。涉案犯罪嫌 疑人常量与王婉宁一起潜逃国外,先 后躲藏到奥地利、菲律宾等国。

今年3月30日,中菲两国警方联 手将躲藏在菲律宾马尼拉市中国城 某快餐店的王婉宁抓获。抓捕王婉 宁时,常量因外出办事逃脱。重庆警 方境外追逃组民警在国际刑警组织 协助下继续追捕常量。慑干中外警 方强大的追捕布局和行动,常量向重 庆警方投案白首。 据新华社由





河北侦破系列伤害女青 年案,嫌犯被拘留,作案7起

记者昨日从河北省公安厅获悉,7日 凌晨,随着邯郸馆陶警方对犯罪嫌疑人张 某的成功抓捕,发生在河北馆陶、山东冠县 境内的系列针对女青年伤害案顺利告破。

今年3月份以来,邯郸市馆陶县及山 东冠县境内连续发生7起针对女青年的伤 害案,犯罪嫌疑人使用折叠水果刀,尾随袭 击单身行走的女性。经过细致摸排,警方 发现馆陶镇安静村23岁的张某有重大作

据犯罪嫌疑人张某初步交代,其因感 情受挫产生扭曲心理而实施了犯罪行为。 目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留,案件 正在讲一步审理中。 据《燕赵晚报》

浙江东阳"亿万富姐"集 资诈骗案二审开庭

备受社会关注的浙江东阳"亿万富姐" 吴英集资诈骗案二审7日在浙江省金华市 中级法院开庭审理。

2009年,浙江金华市中级法院以集资 诈骗罪一审判处吴英死刑,剥夺政治权利 终身。吴英不服,提起上诉。2009年4月 16日,吴英因被金华市检察院指控涉嫌非 法集资罪在金华市中级法院受审。同年 12月18日,金华市中级法院作出一审判 决,以集资诈骗罪一审判处吴英死刑。 2010年1月,吴英不服一审判决,提起上

据了解,此次庭审,吴英借资的行为是 否属于"集资诈骗"成为争议焦点。吴英及 其辩护律师仍认为吴英属于民间借款,不 构成集资诈骗罪。法院将择日宣判

据新华社电

老公胡润富豪榜上留名,老婆遭遇奇事

10年前我"被离婚"了?!

让她想不通的是,丈夫多年来"深藏不露"、法院判决书"硬伤"频出 律师:除程序违法外,判决中存在诸多错误

"如果我这个案子就这么下定论了,今后谁的婚姻还有保障?"因认为夫妻感情已尽,胡润富豪榜某上 榜富豪的妻子宋女士向海淀法院起诉丈夫,要求离婚。丈夫竟拿出了一纸10年前的判决证明二人早就离 婚了,而宋女士自称对此全然不知。记者探究亿万富豪之妻"被离婚"之谜。

起诉离婚才知已"离婚"10年

在维持了22年的婚姻之后,宋女士选择 离婚。去年9月,宋女士的离婚案在北京海淀 法院进行庭前调解。身份显赫的丈夫没有露 面,他的代理律师提出管辖异议,认为此案应 在河北当地法院审理。

令宋女士无论如何也没有想到的是,除了 提出管辖异议,对方还拿出了一份河北省衡水 市中级人民法院在2001年作出的生效判决 书,判决书中赫然写着法院已经判决双方离 婚。也就是说,早在10年前,夫妻二人就已经

记者在判决书中看到,宋女士的丈夫表 示,他常年在外做生意,工作繁忙很少回家。 夫妻之间难免有误会,感情转淡。

宋女士称自己"被离婚",是因为她根本没 有到庭应诉,自始至终,她连影儿都不知道。

"下落不明"遭致"被离婚"

按照宋女士的丈夫给法院的说法,他与妻 子在1997年分居后3年半,连电话都没联系 过,妻子在此期间"下落不明"。但记者在宋女 士的律师调取的离婚案卷材料中并没有看到 法院打电话通知或是发司法专邮寄送材料被 退回的相关记录

法院认定宋女士"下落不明"的证据是一

份走访调查。2001年2月5日, 法官专程到宋 女士居住的小区,找到物业管理处的一名工作 人员,据工作人员称,宋女士已经1年多不在 此居住了,找不到人。

2001年2月9日,法院送达起诉状和开庭 传票的公告见报。宋女士几乎没有机会看到 报上的公告,自然没有出庭应诉。

"硬伤"频出的判决书

细看这份离婚判决书,宋女士更是气愤。 严肃的判决书上竟然出现了很多"硬伤"。首 先,她名字中的一个字写错了,丈夫的出生日 期被错后了1年,大儿子的出生日期有误。更 无法解释的是,宋女士的二儿子在2007年才 变更了名字,而2001年的判决书就已经使用6 年后的新名字了。

更让宋女士迷惑的是,她在不知情的情况 下被离婚了,可这10年来丈夫为什么从未说 起? 更为奇怪的是,就在近两年,两人还商量 过协议离婚事宜。丈夫还请律师起草了离婚 协议。既然他早就拿到了离婚判决,为什么这 么多年"深藏不露",甚至在离婚后还和宋女士

女方欲求离婚却不被受理

为了打这场官司,宋女士找到北京市隆安

律师事务所主任陈旭律师代理。

陈旭律师认为,首先,有权受理此案的法 院应是被告宋女士所在地法院,在当年其丈夫 没有提供任何证据证明宋女士下落不明的情 况下,河北衡水中院没有管辖权。其次,衡水 中院受理案件后,没有采取法律规定的直接送 达、邮寄送达、留置送达、委托送达等方式,而 是在立案后第三天就决定公告送达起诉书副 本和开庭传票,侵犯了宋女士的诉讼权利,是 严重的违法行为。

陈律师说,除了程序违法之外,判决中存 在诸多错误。

近日,海淀法院的裁定书也送达了宋女士 和律师:鉴于河北衡水中院的离婚判决,海淀 法院不能再受理宋女士的诉讼。

判决法院至今不肯出面回应

记者在3月24日专门给衡水中院发函希 望采访核实宋女士反映的问题,但法院接到传 真后立即回复记者说,所有采访须经河北省高 院批准才行。最后,河北省高院接收了记者的 采访函,转达给衡水中院。但是,10多天过去 了,记者一直没有接到任何答复。

此外,记者根据宋女士提供的两个电话联系 此案男方当事人,请其提出意见。截至记者发稿 时,还未能与男方取得联系。 据《北京晚报》